

HORAS DE DESPACHO

Redacción: De las once de la mañana á las seis de la tarde y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.  
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las siete de la noche.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: Conquistador, 30

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

FRECIOS DE ABONO

|                           |    |        |
|---------------------------|----|--------|
| España                    | 12 | 25     |
| Extranjero (Unión Postal) | 12 | 30     |
| Número suelto             |    | 5 cts. |
| Id. atrasado              |    | 10     |

Para LA ALMUDAINA

## El signo

Ayer encontré a un amigo, optimista por temperamento y casi diría que de profesión. Hablamos. Comenté el nuevo sesgo que han tomado las cosas durante estos últimos días, congratulándose de que se hayan desvanecido los nubarrones que amenazaban tempestad. Mi interlocutor sostenía que España, en conjunto, va progresando y se cura poco a poco de las añejas dolencias. Yo comparto, á medias su opinión y hube de decirle, poco más ó menos:

—En realidad se observa como una transformación incipiente, en sentido social. Es la sociedad la que cambia pero hasta ahora lo intra-histórico, que dice Unamuno, no ha conseguido alterar lo histórico. Ese hervor del fondo no ha salido todavía á la superficie. Yo no diré que se haya modificado nuestra manera de ser general, mientras no se hayan modificado también, radicalmente, los signos que la expresan; mientras vea que conducen la opinión los mismos periódicos y según la misma norma de ante bellum.

—Habla usted del «trust»?—me dijo. El trust no ejerce influencia efectiva, añadió. Todo el mundo sabe á qué atenerse en cada campaña y esos tres ó cuatro periódicos no son capaces de promover ahora un movimiento de verdad en ningún sentido.

—Yo no creeré, repuse, que se haya llegado á ese estado de conciencia que usted supone mientras el barómetro aparente, si se quiere pero el único barómetro, de la opinión nacional continúa siendo lo que fue antes de 1898. Claro que existen comarcas y poblaciones donde ha empezado á pensarse por cuenta propia y donde despunta un anuncio de criterio independiente pero no nos fomentemos la ilusión de considerar que esas pequeñas manchas de opinión intensa y propia puedan contrarrestar por ahora los efectos de esa otra publicidad, que cuenta con la tradición y la inercia de muchos años. Viaje usted por media España, por tres cuartas partes de España y, á la llegada del tren, verá en cada estación unos señores que recojen su diario á esa zona extensísima no llegan otros periódicos; lo que saben sus habitantes acerca de los negocios públicos, sábenlo por su intermedio; no tienen otro vínculo de relación ni otro medio informativo. Aun sin prestar una fé activa ni una adhesión entusiasta á ese periodismo; aun recordando sus errores y fracasos, el hecho es que nada tienen en frente que substituirlos. La realidad nacional, vena á través de sus páginas, como la ven, desde lejos, los extranjeros. No existiendo opinión propiamente dicha y viviendo sometidos al régimen de la opinión, es preciso encontrar algo que la substituya ó la simule. De aquí todavía el sostenerse esos diarios con todas sus infundias y con toda su impenitencia, reanudando viejas campañas, fortaleciendo viejas prevenciones, reincidiendo en el cultivo de la intolerancia y en la política olivaresca, de pleno siglo XVII, citada en *sostenerla y no enmendarla*...

Cuando se tiene en el pasivo de una historia esas páginas rotuladas: Carabinas, crimen de la calle de Fuen carral, Submarino Peral, Melilla, guerra con los Estados Unidos, parece que la prudencia y la contricción debieran de haberse apoderado de sus sostenedores y que todo tiento para tratar los nuevos problemas y conflictos nacionales les debería ser poco.

¡Que si quieres! Como vivió hasta aquí, vivirá siempre este nuevo don Juan. Hasta que sucumba ó hasta que se emmiente por presión irresistible de la atmósfera, no podrá decirse que hemos adelantado algo.

Miguel S. OLIVER.

## El cadáver del Rey Don Jaime

En Tarragona han de celebrarse grandes fiestas con motivo de la inauguración del mausoleo que el genial arquitecto señor Domenech proyecta para guardar los restos del glorioso conquistador de Mallorca.

Con motivo de ese acto se reunirán en aquella ciudad todos los somatenes de Cataluña y puede que lo realcen con su presencia los Reyes de España.

Para nosotros, tiene especial interés cuanto atañe á la figura del Rey don Jaime, al que Mallorca es deudora de tantos beneficios.

Por esto hemos seguido con viva emoción el relato diáfano, preciso que el arquitecto señor Domenech hace en la operación realizada, días pasados en la Catedral de Tarragona, para poner al descubierto el cadáver de don Jaime el Conquistador.

De la artística reseña con que describe el señor Domenech el acto de la exhumación, traducimos los siguientes párrafos que dan acabada idea de la solemne escena y del estado de los restos del primer Rey de Mallorca.

Por fin es levantada la plancha de plomo y aparece el cadáver. Largo, vestido con un hábito blanco de bayeta, nuevo aún, amplio, plegado y oprimido en la estrecha caja; la capucha apretada, cosida alrededor de la cabeza y cara. Envolviéndole, y vistiendo la caja, una sábana ordinaria. El lo decía ya al de Navarra: «Bien lo sabéis vos, Rey, que nosotros Reyes no nos llevamos más de este mundo, cuando llega la hora de la muerte, sino simples sábanas siquiera sean de la mejor tela.» Pues ni aún eso.

Sobre el cuerpo hay dos papeles plegados; á los pies una ampolla grande envuelta en paños y ligada con unos cordales; debe de contener documentos. Desplegamos los papeles, que se conservan nuevos. Uno de ellos, sellado y escrito, es el acta auténtica del sepelio; el otro, el programa impreso, en hoja suelta, de la misma ceremonia, ambos de 1856.

La cabeza es voluminosa, de línea franca, oval, regular, proporcionada de cara y de cráneo; tan desarrollado tiene el uno como la otra. Está completamente cubierto por piel y músculos momificados, de un color pardo oscuro.

Está contralado y comidos un poco la nariz y un trozo de labio del lado derecho. Por las comisuras se ve un alveolo roído y del cual faltan los dientes. No hay señal de pelo en la barba.

En la frente, muy ancha y alta ofrece la piel un corte profundo, de tres ó cuatro centímetros de extensión que cubre la parte superior de la ceja derecha suabe algo inclinado hacia la sien.

Los brazos extendidos se cruzan sobre el pecho; muestran las manos, relativamente pequeñas y delgadas, cubiertas de una piel rugosa, apergamizada, amarillenta; en sus dedos recortados y comidos faltan algunas falanges.

Llamamos al médico municipal para el reconocimiento.

—¿De qué se trata?

—Debería verse si el cadáver podría resistir, sin descomponerse en lo más mínimo, el cambio de caja y llevarlo á los funerales de cuerpo presente y á la ceremonia de su glorificación cívica y militar.

Indeciso, lo mira respetuosamente, como si no se atreviese á tocarlo.

—Debería verse,—dice.

—¡Véalo!

Pausadamente baja la mano extendida sobre la regia cabeza, pone los dedos sobre los pómulos, sobre las sienes; la cabeza se mueve ligeramente.

—La cabeza está desprendida del tronco,—dice.

—Sí, ya lo estaba en Poblet.

La piel, como de cuero, sujeta los huesos á modo de estuche.

Por encima del hábito se tocan en el tórax las costillas, los brazos están adheridos y rígidos. Cuando se quiere alzar algo uno de ellos, se mueve el otro y el pecho.

Desclot dice que el Rey Jaime «era mayor que altre hom hun palm» y que «chavia llong cos e delgat»... «les camies llongues e dretes» y «deba de ser verdat». La caja de plomo interior tiene dos metros cinco centímetros de largo; tal como se halla hoy el cadáver, sobra apenas medio palmo; tiene, pues el esqueleto un metro noventa centímetros y cuarenta centímetros de anchura de hombro á hombro. Las piernas, entecas, cubiertas también con una piel fuerte y rugosa, como chagrínada, se presentan de extremada longitud, rectas; el fémur y la tibia como si formasen un solo palo, la rodilla como un nudo.

Se acaba el reconocimiento. La opinión es completamente favorable. Si no hacemos disparates las generaciones venideras podrán ver aún por siglos el cadáver momificado del gran rey.

Nos llaman para el reconocimiento de los otros restos reales procedentes de Poblet. Los fotografías aprovechan los momentos en que se deja abierta la tumba, montan los pedestales y los tripodes de las cámaras y encienden las llamas de magnesio.

Al atravesar el claustro, un señor de Tarragona me enseña una antigua fotografía de la cabeza del Rey don Jaime, montada sobre pie torneado, como un ejemplar de gabinete de Historia Natural.

Es igual á otras ya publicadas. Me pregunta si me parece auténtica. Lo es realmente, pero el cliché debió de estar del revés: el corte de la frente resulta al lado izquierdo. Realmente está en la ceja derecha.

Un detalle: al apartar el hábito para

reconocer las extremidades inferiores, aparecen éstas calzadas con unas medias finas y unos zapatos nuevos.

—¡Y eso! Así es.

Una ocurrencia de los buenos señores del año 56 que se esmeraron al poner los restos venerables de nuestro Rey en la nueva tumba.

Barcelona 17 Julio de 1908.

LL. D. y M.

## Lecciones y Comentarios

Un peligro imaginario y otro real.—Guerra á la malaria.—Concurso internacional de aeroplanos.—Una cátedra de español en Inglaterra.

Está causando viva alarma en Inglaterra la manera como va progresando la navegación aérea, y tanto es así, que hasta los periódicos londinenses hablan ya de la posibilidad de una invasión del país por un ejército llovido de los espacios aéreos. Ocupándose de esto, opina el *Petit Parisien* que pertenece semejante hipótesis al mundo de los sueños y añade: que lo que más debe preocupar y quebrantar la confianza de nuestros vecinos (los ingleses) es la zona de plata líquida que rodea las Islas Británicas, en la cual se encuentra el enemigo invisible, el barco submarino, que desfilándose silencioso en lo profundo de las aguas, puede destruir en un instante el acorazado más formidable. Respecto á la protección de los submarinos con buques de igual clase, no es cosa fácil, pues no lo es ver á los leños en el agua esas embarcaciones que pasarán casi tocándose, sin ruido y sin que se vean unas á otras.

En la lucha contra la malaria, esa terrible enfermedad tan difundida en el territorio romano, va á ensayarse ahora un método nuevo, el cual se deberá una buena parte á la iniciativa del mismo Rey de Italia y consiste en multiplicar en ríos, estanques y otros lugares de infección un pequeño pez llamado «milioni» muy difundido en las islas Barbadas, donde destruye el insecto «anofeles» productor de malaria.

Han comenzado ya tan interesantes experiencias.

Para el concurso internacional de aeroplanos que en breve tendrá lugar en Italia, ofrece el Rey Victor Manuel III un premio de 50.000 francos al aeroplano que se sostenga en el aire y sin tocar tierra durante un espacio de 30 minutos.

Un ciudadano inglés, el capitán Jorge Gilmour, de Birkhead, ha hecho un donativo de diez mil libras esterlinas (250.000 pesetas, oro) á la Universidad de Liverpool, con objeto de que se cree una cátedra para la enseñanza del español en aquella Universidad.

El capitán Gilmour ha viajado mucho por España y América del Sur, y emprendido muchos negocios mercantiles en las repúblicas hispano-americanas. Con este motivo ha podido apreciar la gran importancia del idioma español y el inmenso desarrollo que está llamado á adquirir al ser el lenguaje de diecisiete naciones jóvenes de gran porvenir, y el de la gran nación española con una historia tan rica y una literatura tan interesante.

La Universidad de Liverpool ha acogido con gran satisfacción el espléndido donativo y procederá inmediatamente á cumplir el deseo del generoso donante.

ARGOS

## IMPRESIONES PARLAMENTARIAS

### La fórmula

No es posible reducir á pocas cuartillas todos los matices, detalles y cambiantes de la sesión de ayer. Procuraré dar una síntesis de lo más esencial. La sesión de ayer fué variadísima, llena de emoción. El señor Moret iba á abordar la cuestión política. Cuando se levantó el jefe liberal había poca concurrencia en el salón; poco á poco fueron llegando diputados. El señor Moret comenzaba á hablar en términos que llevaban la extrateja á los ánimos. En la tarde anterior había hablado de concordia; ahora hablaba de obstrucción. Se había formado—decía el orador—una atmósfera de prevenciones en torno del proyecto; el proyecto es de suma trascendencia. ¿Cómo disipar en un momento estas prevenciones? ¿Cómo aprobar precipitadamente tan capital proyecto? No; primero era preciso que el país conociese el proyecto, se empapara de su espíritu, y para que esto sucediera los liberales se oponían á su aprobación precipitada ahora.

El señor Maura replicó que se discutiría el proyecto tranquilo y minuciosamente. Dejar el proyecto para Octubre, interrumpir la discusión, ¿no sería exponerse á que en Octubre nos encontraríamos en el mismo pantano de ahora, con la misma obstrucción suculpa? «Sepárense la ley Municipal de la Provincial—ha replicado el señor Moret;—que vaya la ley Municipal al Senado y que mientras allí se discute en Octubre, aquí discutiremos nosotros la Provincial.» «Yo creo—ha contestado el señor Maura—que es muy difícil hacer la separación que se pide. Insisto en que corremos el riesgo grave que he apuntado.» El señor Cambó se ha inhibido en el pleito y el señor Azcárate se ha levantado. El señor Azcárate, como Pi y Margall, es un enemigo de las obstrucciones. «Si mañana—dice—viniera la república y se encontrara en frente la obstrucción de una formidable minoría socialista, ¿cómo podría gobernar? Al señor Azcárate el proyecto le parece bueno. «Hará—dice una renovación en la vida española.»

«Yo no digo—añade—que es liberlicida ni tiránico. Se le ha llegado á poner en parangón con la ley del Terrorismo. «Yo me río de eso—agrega el orador—y de los peligros que, por lo de las mancomunidades, se ven en él!» El señor Azcárate ve en el discurso del señor Moret una declaración, una proposición de gran importancia. ¿Qué inconveniente tiene el Gobierno en hacer la separación de la ley Municipal y Provincial que pide el jefe liberal?

«En la revolución de 1789—contesta el señor Maura—se tomó la Bastilla. Pero yo creo que los tiranos están aún ahí enfrente. Y yo—añade sonriendo—voy á capitular.» El presidente del Consejo accede á la separación de las dos leyes: «Pero yo quiero recabar de vosotros—añade dirigiéndose á los liberales—que en el otoño se discutirá reflexivamente y que entonces podré también recabar ampliación de horas para la discusión, á fin de que puedan discutirse simultáneamente otras leyes.» Ha aceptado el señor Moret; ha prestado su asentimiento el señor Canalejas. Y el señor Cambó se ha levantado para disipar ciertas dudas en lo tocante á los mancomunidades. Sus palabras han sido de concordia y de patriotismo. Aquellas con que ha replicado el señor Moret han sido de igual altura é igual sinceridad. «No hay equívoco ninguno ya aquí—ha epilogado el presidente del Consejo.—No hay más que España y regiones hermanas. No discutamos tampoco minucias de una futura discusión. Yo no os pido nada más ahora para entonces la prórroga de las sesiones para poder discutir la ley.»

Ha terminado el debate. Ha habido una sensación de alborozo y satisfacción en todos. Los diputados conservadores bajaban al banco azul y estrechaban efusivamente la mano del jefe del Gobierno. El señor Maura sonreía amablemente á todos.

DE A B C.

DE BARCELONA

### ¿Una pista del terrorismo?

Nuestro corresponsal telegráfico de Barcelona nos daba cuenta de las detenciones llevadas á cabo en el Poble de Segur, de dos sujetos que se cree complicados en los atentados terroristas.

De la prensa de Barcelona llegada ayer tomamos los siguientes detalles, ampliación de nuestros telegramas:

«Hace cinco días el Gobernador recibió un telegrama urgente firmado por don Enrique Queralt, oficial de Hacienda de la provincia de Lérida, el cual se encontraba en Poble de Segur, en asuntos de servicio.

El telegrama decía poco más ó menos que el Gobernador mandara agentes de policía, puestos que asuntos de gran trascendencia así lo reclamaban. Añadía que el agente de policía preguntara por él, al llegar á Poble de Segur.

Bastante intrigado por el telegrama que no decía nada en concreto, consultó el Gobernador el caso con el ministro de la Gobernación y se dispuso en seguida que el inspector de policía señor Más, con dos agentes á sus órdenes salieran para la población del distrito de Sort.

Tenía gran empeño el Gobernador en que nadie supiera de este servicio nada hasta que estuviera terminado, pero una correspondencia de Poble, publicada por un periódico, ha dado al traste con las reservas y esta tarde nos ha contado el señor Osorio, estando presente el prefecto, todo lo sucedido y que vamos á contar tal como se nos ha explicado, procurando ser fieles intérpretes de todo cuanto se nos ha dicho, para no exagerar en ningún sentido.

De los telegramas recibidos de Poble de Segur, se deduce lo siguiente: Hace unos quince días llegó á aquella población un individuo procedente de Barcelona en la que ha residido muchos años, aun cuando nació en Poble de Segur, y acompañado de otro sujeto, fué á vivir á una determinada casa del pueblo.

Pocos días después el individuo en cuestión, fué á casa de un herrero del pueblo y le encargó la fundición de un objeto muy extraño; tan extraño, que no pudo menos de llamar la atención del herrero, el cual no pudo menos que explicárselo al señor Queralt, que como decimos al principio, se hallaba en aquel pueblo, en comisión del servicio.

Este vió el aparato y le pareció ser un envase de fundir bombas de las llamadas de piña.

Entonces fué cuando alarmadísimo el señor Queralt, puso un telegrama al Gobernador de que hacemos mención al principio de estas líneas.

El martes pasado el inspector señor Más y dos agentes á sus órdenes se trasladaron á Poble de Segur, poniéndose á las órdenes del señor Queralt, que les esperaba, según había dicho en el telegrama al Gobernador.

La policía se personó en el domicilio del herrero capacitándose del envase y oyendo de labios del operario la explicación que le hiciera días antes el que le encargó la fundición, de la que llamamos bomba.

Dijo que le encargó que el aparato tenía que ser forma cilíndrica, con un tubo que pudiera colarse por la parte de arriba. En una palabra: la forma completa de una bomba como las que se han colocado y estallaron en las calles de Barcelona tantas veces.

Entonces la policía se dirigió al domicilio del individuo protagonista de este relato—y cuyo nombre ignoramos, por no habérselo querido revelar el Gobernador—y le detuvo, haciéndole preguntas para averiguar lo de la bomba. Dijo que no era tal bomba, y que lo

que había encargado al herrero era la fundición de unos aparatos para una máquina de tostar café.

No quedando la policía satisfecha de la explicación condujo al detenido al calabozo de la casa Ayuntamiento y dió el parte correspondiente al juzgado del pueblo.

Se registró á continuación el domicilio del sujeto detenido y se encontró que encima la mesa de su habitación había un libro de química abierto en la página que trata de la fabricación de explosivos.

Se ha dicho que se encontraron en la habitación frascos de distintos líquidos corrosivos sin que se haya confirmado.

Dado el parte correspondiente á la guardia civil está después de no pocas pesquisas detenido en otro pueblo al sujeto que se había escapado al ver el rumbó que seguían las cosas.

Los dos detenidos fueron encerrados é incomunicados.

El juez de primera instancia del distrito de Arenys de Mar señor Fournier, ha sido nombrado juez especial para depurar lo que de verdad haya en todas las cosas que se han dicho y comprobado referente á estos dos sujetos detenidos en Poble de Segur.

En Poble de Segur lo mismo que en los pueblos de los alrededores ha causado enorme sensación el descubrimiento realizado en aquel pueblo.

Dícese—sin que se pueda afirmar ahora en absoluto—que los dos detenidos habían practicado durante los días que permanecieron en aquel pueblo pruebas en el campo, haciendo estallar explosivos.

Nuestro querido amigo don Rafael Vives—que nos telegrafió desde Tremp lo que acabamos de escribir, pero que el telegrama fué interceptado por el delegado del Gobernador de Lérida—nos escribe interesantes detalles.

Dícese en aquellos pueblos, que los dos detenidos están complicados en los atentados terroristas de Barcelona.

El primero de los detenidos se llama Buenaventura Pujal Canut y el que se fugó, pudiendo ser detenido por la guardia civil, llámase de apellido Boixareu.

Ha sido tremenda la impresión causada en Barcelona al saberse las noticias que hemos ido recibiendo de Poble de Segur todos los periódicos.

Son muchos los que escamados de otras veces no quieren dar importancia á las detenciones realizadas ni á los hallazgos realizados por la policía.

Los más ven en estas detenciones un rayo de luz que alumbrará el misterio que ha rodeado hasta ahora los siniestros atentados terroristas.

## EL AMOR Y LA POLITICA

### La favorita del Kedive

El Cairo 18.—En los círculos diplomáticos se habla por lo bajo de un misterioso asunto, llamado á dar mucho juego en la política internacional.

Trátase de un gran escándalo que está á punto de estallar y en el cual desempeña el amor papel muy importante.

Abbas Hilmi, el Kedive de Egipto, tenía una favorita austríaca de extraordinaria hermosura á la cual habíase confiado en absoluto, enamorado de ella ciegamente, y que ejercía sobre él una influencia omnímoda.

Celoso el Kedive, á fuer de enamorado, tenía sometida á la más rigurosa vigilancia.

Lo cual no obstó para que, á fuer de ruegos y de mimos, la linda austríaca obtuviera permiso el día 28 de mayo último para ausentarse del Palacio durante algunas horas, con objeto de ir á visitar á una amiga suya, encopeada dama de la nobleza rusa.

La favorita se apresuró á montar en el automóvil de su señor y trasladarse al domicilio de su amiga.

Pero á los pocos instantes, otro auto la condució á la estación donde tomaba el tren.

Y aquel mismo día, el 28 de mayo, la favorita del Kedive embarcaba en un buque del Lloyd austríaco con destino á Europa.

Ya en ésta examinóse directamente á Berlín para unirse á un diplomático alemán que residía algunos años en El Cairo, obtuvo, no se sabe cómo, los favores de la favorita y se ausentó de la capital de Egipto el 28 de mayo—dos días antes de la fuga de la austríaca—con intención de no volver.

Este diplomático alemán es un hombre de quien se habló mucho á propósito de los asuntos de Marruecos y de Argelia, habiéndosele acusado reiteradamente de fomentar la agitación de los musulmanes contra los franceses.

El rapto de la favorita del Kedive por el diplomático alemán, con tanto sigilo preparado y tan hábilmente llevado á feliz término, se reduciría á una historia pícarasca ó sentimental, si la política no hubiese aprovechado la influencia del amor para sus intrigas.

Hay, pues, bajo esta historia amorosa un fondo político.

La favorita del Kedive le llevó al diplomático alemán, amén de su corazón y de sus encantos, un grueso legajo de documentos confidenciales pertenecientes al Kedive, y entre los tales documentos unas cartas nada menos que de Abdul Hamid, Sultán de Turquía, cartas que, en poder de Inglaterra, serían de la mayor trascendencia para el engrandecimiento de la política británica en Oriente.

El diplomático alemán dió cuenta de estos documentos al Gobierno de su país.

El ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, sir Edward Grey, ha hecho proposiciones para comprar las cartas de Abdul Hamid.

La favorita le ha pedido al Kedive la friolera de dos millones por la restitución de sus papeles.

Y ni aún así podrá probablemente recuperaras el Kedive, pues parece que Inglaterra está decidida á ofrecer siempre mayor cantidad de la que el Kedive ofrezca y apoderarse así definitivamente de dichos documentos preciosos.

## POLITICA EXTRANJERA

### El marqués de Katsura

Según ha anunciado el telegrafo, el Japon tiene nuevo Gobierno.

Es éste el duodécimo Gabinete en el Imperio del Sol Naciente, desde que aquel país nació á la vida parlamentaria.

Presídolo el marqués de Katsura, quien por segunda vez asume la dirección de los negocios públicos.

Es una personalidad política interesante la del marqués de Katsura. Surgido del aristocrático y belicoso clan de Chosui, guerreaba ya hace cuarenta años, siendo aún casi un niño, y logrando distinguirse en las guerras civiles que dicha provincia. En aquella época seguía á las banderas Imperiales en su victorioso avance hacia el Norte y el Este del Japon, arrollando á su paso cuanto se oponía á la instauración del nuevo régimen mikadonai. La fuerza que se oponía era la nada despreciable de los grandes señores feudales.

Algunos años más tarde, Katsura, ya oficial de Ejército, era enviado á Berlín como agregado militar. Allí tuvo ocasión de desplegar sus talentos, dedicándose de lleno al estudio de su carrera y adquiriendo conocimientos utilizables más tarde. En efecto: á su vuelta de la capital prusiana consagróse en cuerpo y alma á la reorganización del Ejército japonés, en colaboración con el marqués Yamagata, entonces ministro de la Guerra.

Cuando, en 1894, estalló la guerra chino-japonesa, Katsura, acabada por completo su obra, fué nombrado general 8 comandante en jefe de la guarnición de Nagoya.

A la cabeza de una división, en Liaoyung, revelábase en seguida como estratega de primer orden, organizando las operaciones que dieron por resultado la toma de Niu-Tchang.

Ministro de la Guerra á su regreso á Tokio, no tardó mucho en llegar á presidente del Consejo. En los últimos días de Diciembre de 1901 confiábase el Emperador el encargo de formar Gabinete, señalándose su encumbramiento supremo con un suceso histórico para el Japon.

Fué, en efecto, en el mes de Febrero de 1902 cuando supo Europa, asombrada, que Inglaterra acababa de abandonar su espléndido aislamiento, para convertirse en aliada del Imperio nipón. El entonces vizconde Katsura continuó en la Presidencia del Consejo cuatro años más, esto es, durante la guerra ruso-japonesa, demostrando en todas las ocasiones profundo saber político, combinado con loable moderación.

Tal es la historia del hombre llamado á dirigir los destinos del Japon. Es un pasado que ciertamente responde del porvenir.

## PALMA

Ayer por la mañana una mujer promovió un fenomenal escándalo en la calle del General Barceló, dirigiendo toda clase de insultos á una vecina de dicha calle.

Se presentó un individuo de la guardia municipal que también se vió insultado por dicha mujer la que después de mucho trabajo pudo ser conducida al depósito de capuchinos.

En la calle de la Unión ocurrió ayer un choque entre dos vehículos, resultando uno de ellos con averías de importancia.

Los conductores se trabaron de palabras teniendo que intervenir un individuo de la guardia municipal que restableció el orden.

En la mañana de ayer un muchacho que iba por la calle de Bauló con una vasija de ácido sulfúrico resbaló y rompiéndose aquella se produjo algunas quemaduras en la mano derecha, siendo curado en la casa de socorro.

Han sido multados por el señor Alcalde algunos muchachos por travessuras cometidas en la vía pública.

Servicios prestados por la Guardia civil: Da cuenta la del puesto de esta ciudad de haber recogido una escopeta é inutilizado unas reses que diversos cazadores dejaron abandonadas al divisar desde lejos á dicha fuerza.

—La de Santa Margarita denunció al Juez municipal de la misma á un sujeto por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

—Notifica la de Alcudia haber sorprendido á dos conductores de carros que transitaban por la carretera sin llevar encendido el correspondiente farol.

—Por la de Manacor fué denunciado al Alcalde de la misma un sujeto por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

La Compañía de Ferro-carriles de Mallorca en vista de que en muchos pueblos de la línea han de celebrarse fiestas populares en honor á San Jaime, lo que hace aumentar el movi-

VENTA De una BOTIGA de mucha capacidad, situada en el punto más céntrico de Palma, propia para instalar comercio de importancia, con fachada á dos calles, con sus correspondientes puertas á las mismas. Para más informes dirigirse calle de las Monjas, 10, entresuelo.



# TELEGRAMAS

misa rezada con cánticos y acompañamiento de armonium.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

### Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en Santa Magdalena en honra de su Titular: Exposición á las siete, á las diez Misa mayor; por la tarde á las ocho novena de la Beata, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Antonio de Viana en obsequio de San Alonso Rodríguez y de los Beatos Ramón Lull y Catalina Tomás: Exposición á las nueve, á las diez y cuarto Misa mayor; al anochecer Rosario, ejercicio dedicado al Beato Ramón Lull y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñoras.

Santoral Hoy.—Santa María Magdalena, penitente y San Cirilo Antioquino. Mañana.—Santos Liborio, confesor y Apolinar, obispos.

## ESTADÍSTICA

Nacimientos Del 18 al 19.—Varones: 5.—Hembras: 2.

Matrimonios Día 18 ninguno. Día 19 ninguno.

Defunciones Día 18.—Gabriel Casellas Colomar, 34 años, soltero, Molinar, meningitis granulosa.—Antonio Alsom Ferragut, 88 años, viudo, c. Maestra, Cardiopatía.—Catalina Martí Barceló, 14 años, Jardín Botánico, enteritis.—Magdalena Barceló Colomar, 7 años, término, tabes mesenterica. Día 19.—Jerónima Torrella Garcías, 15 años, soltera, c. de Cort, tuberculosis pulmonar.—José Paneta Camps, 4 meses, c. Murillo, anemia.—Gaspar Moya Serrra, 13 meses, c. Calatrava, enterocolitis.

## Sociedades y Corporaciones

Fomento Agrícola de Mallorca Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que desde el día 10 del mes actual, quedará abierto el pago del dividendo activo á cuenta de los beneficios que se obtengan durante el ejercicio del corriente año. Palma 7 Julio 1908.—El Presidente, Felipe Villalonga Mir.—Por A. del C. del G., Juan Vidal, Secretario.

BARBERO Se necesita uno que sepa su obligación, en la Barbería de la calle de la Marina, núm 45.

NODRIZA Se desea para criar en su propia casa de donde residir. Dirigirse «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

ISLEÑA MARITIMA Compañía Mallorquina de Vapores GRANDES FERIAS Y FIESTAS EN VALENCIA

Con motivo de las extraordinarias Fiestas y Fiestas que han de celebrarse en Valencia en la tercera decena del corriente mes de Julio, esta Compañía ha resuelto expedir billetes de pasaje de ida y vuelta valederos para el regreso hasta el día 8 del próximo agosto á los siguientes precios.

1.ª cámara ida y vuelta 40 pesetas. 2.ª id. id. id. 25 id. 3.ª id. id. id. 15 id. Despacho calle del Palacio, 26. Palma 13 Julio de 1908.—El Naviero Director, Sebastián Simó.

SE ALQUILA El local que ocupa actualmente el Colegio de Santo Tomás de Aquino, en Inca. Informarán en Palma: Pelaires, 58, 2.ª y en Inca: Olmo, 4.

FUEGOS ARTIFICIALES Único depósito de la acreditada fábrica

ESPINOS DE REUS Grandes variedades (novedad). Ramilletes de 20 pesetas, en adelante. Antigua Droguería y Ferretería

CAN SUAU DEJAIME QUETGLAS ROSELLO

LA NEW-YORK Compañía internacional de seguros sobre la vida

La más antigua y más importante del mundo. Su grandioso activo de cerca de tres mil millones de pesetas y el número de sus asegurados, son mayores que los de ninguna otra Compañía de seguros de vida.

Opera bajo la intervención de las Comisiones técnicas oficiales de varios Estados de América y Europa. Sus pólizas son las más liberales, indisputables desde la fecha de su emisión, y tienen innegable superioridad sobre todas las demás.

Ha pagado en concepto de beneficios á sus asegurados: En 1906, cerca de 28 millones de pesetas. En 1907, cerca de 35 millones de pesetas, y pagará.

En 1908, cerca de 37 millones de pesetas. Sucursal para Cataluña, Baleares, Aragón y Valencia, Paseo de Colón, núm. 17. Barcelona, Director, Don Emmanuel Gés

LIBROS EN VENTA

Imprenta y Librería de Amengual y Montaner Miguel S. Oliver

Mallorca durante la primera revolución. La cuestión regional. La literatura en Mallorca (1840 á 1903).

Miguel Costa, Pbr. Liricas. Del Agre de la Tierra (Poemas).

Pere Orlandia y Despuig, Poesías.

José María Quadrado Ensayos Religiosos, Políticos y Literarios, tomos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º Forenses y Ciudadanos.

Mateo Rotger y Capllonch, Pbr. Historia de Pollensa 1.º, 2.º y 3.º

## VIAJE DEL REY

Llegada del Rey á San Sebastián Madrid 21 á las 12'25.—Telegrafían de San Sebastián que ha llegado á dicha capital S. M. el Rey.

En la estación le esperaban su augusta madre la reina doña Cristina, los infantes don Fernando y doña Teresa y todas las autoridades y un inmenso gentío.

En el sudexpreso de esta noche volverá á la Granja, regresando á San Sebastián el día 24 de los corrientes.

El Rey en San Sebastián Madrid 21 á las 15'55.—Comunican de San Sebastián que S. M. el Rey visitó el yate Giralda dando un paseo embarcado á bordo de dicho buque.

Después visitó S. M. el Club Náutico felicitando á los socios. Al Rey se le dispensó un cariñoso recibimiento á su llegada á dicha sociedad.

Excursión del Rey en automóvil Madrid 21 á las 15'55.—Según noticias de San Sebastián, dicese que esta tarde el Rey don Alfonso irá en automóvil á Ondaroa.

Otros afirman que hará la excursión á Pasajes para ver el balandro Corzo.

Ahora se celebra en el palacio de Miramar un almuerzo íntimo.

Acto caritativo de don Alfonso Madrid 21 á las 15'55.—Comunican de Bilbao que S. M. el Rey don Alfonso ha telegrafiado al Comandante de Marina de aquella población participando que desea contribuir á la suscripción iniciada para socorro de las víctimas de la galerna que se desarrolló en el mar Cantábrico y que se le indique á dónde ha de remitir los fondos.

Regreso del Rey á Miramar.—Paseo Madrid 21 á las 22'25.—De San Sebastián comunican que S. M. el Rey y el Infante han regresado al palacio de Miramar después de la excursión en automóvil, en la que pasaron la frontera, suponiéndose que llegaron á Biarritz.

Después del concierto en Miramar la Reina y la Infanta pasearon por la población.

Regreso á la Granja Madrid 21 á las 23'15.—Comunican de San Sebastián que S. M. el Rey ha salido de aquella capital en el sudexpreso de esta noche para la Granja.

Le han despedido en la estación la Reina madre y los infantes asistiendo también además de las autoridades numerosos personajes y un crecido público.

## CONGRESO

Los sucesos de Almadén Madrid 21 á las 21'10.—Abierta la sesión bajo la presidencia del señor Aparicio, se lee y aprueba el acta de la anterior.

Después de hacerse varios ruegos de escaso interés, el señor García Gutiérrez se ocupa del conflicto obreiro de las minas de Almadén.

Manifiesta que el Administrador les ha beneficiado mucho, como al pueblo, y pide un aumento de jornal para los mineros que trabajan y se proteja creando industrias al gran número de los que han quedado sin trabajo.

Orden del día.—Administración local Madrid 21 á las 22.—El ministro de Fomento manifiesta que tendrá en cuenta las indicaciones del señor García Gutiérrez dentro de los límites del presupuesto.

Se entra en el orden del día y continúa el debate del proyecto de Administración local, quedando aprobado hasta el artículo 232, incluso el 174 que hace referencia á la hacienda local y cuya aprobación había quedado aplazada.

El 173 queda pendiente de una modificación relativa al contingente provincial.

## SENADO

Ruegos y preguntas Madrid 21 á las 21'10.—El general Azcárraga abre la sesión á las 3 45 minutos.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Varios senadores hacen ruegos y preguntas, entre ellos el señor Palomo, que pregunta cuándo publicará la Gaceta la ley contra la usura.

El señor Alonso anuncia nueva interpelación sobre la suspensión del Ayuntamiento de Málaga y pide se le señale día.

Los duros sevillanos en Marruecos.—Crédito aprobado. Madrid 21 á las 21'40.—Los senadores Moreu y Mencheta se ocuparon del asunto de la retirada de los duros sevillanos en Marruecos y preguntando qué medidas se han tomado, contestándoles el ministro.

Quedó aprobado un crédito de dos millones de pesetas para la adopción de cartuchería maúser.

Final de la sesión Madrid 21 á las 22.—Se aprueba un dictamen sobre concesión de crédito al ministerio de la Gobernación para conceder los bronceos con que han de construirse varios monumentos.

Se acordó reunirse mañana en secciones. Y se levantó la sesión.

Final de la sesión Madrid 21 á las 22.—Se aprueba un dictamen sobre concesión de crédito al ministerio de la Gobernación para conceder los bronceos con que han de construirse varios monumentos.

Se acordó reunirse mañana en secciones. Y se levantó la sesión.

LA MONEDA ILEGITIMA Observaciones á la Comisión del proyecto de retirada de duros sevillanos.

Madrid 21 á las 10'30.—El ministro de Hacienda, señor Sanchez Bustillo asistirá hoy á la reunión de la Comisión que ha de dictaminar sobre el proyecto de ley de retirada de los duros sevillanos.

Aprobación de la ley de retirada de duros sevillanos. Madrid 21 á las 10'30.—Mañana se prorrogará la sesión del Congreso para aprobar el proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda relativo á la retirada de los duros sevillanos.

Pidiendo plazo para el canje de duros sevillanos. Madrid 21 á las 10'30.—El diputado solidario don Pedro Llosas interpondrá en el debate del proyecto de retirada de los duros sevillanos, pidiendo la fijación de un plazo para el canje de dicha moneda de plata.

Modificación del artículo 4.º del proyecto sobre los duros sevillanos. Madrid 21 á las 10'30.—La Comisión del Congreso que ha de dictaminar en el proyecto de ley sobre la recogida de los duros ilegítimos ha modificado de dicho proyecto tan solo el artículo cuarto, disponiendo una emisión inmediata.

Las monedas de plata ilegítimas se recogerán, reduciéndose á barras. La comisión de presupuestos y la recogida de moneda ilegítima.

Madrid 21 á las 22'30.—Se ha reunido la Comisión general de Presupuestos dictaminando sobre la concesión de un crédito extraordinario al ministerio de Estado.

También ha dado informe favorable al proyecto de recogida de la moneda ilegítima, en la parte que se refiere á los presupuestos.

## COTIZACIONES

Madrid 21 á las 16'00 Interior contado . . . . . 83'45 Interior fin de mes . . . . . 83'52 Amortizable, 5 p. . . . . 101'80 Amortizable nuevo. . . . . 00'00 Banco de España . . . . . 451'00 Compañía Tabacalera . . . . . 402'00 Francos . . . . . 12'20 Libras. . . . . 28'21 Exterior (sin cupón) . . . . . 96'90

## POLITICA

Prórroga de sesiones.—Se suspenderán el viernes. Madrid 21 á las 22'30.—Mañana y días sucesivos hasta el viernes se prorrogarán las sesiones de las Cortes con objeto de poder suspenderlas el mismo viernes después de aprobar la parte del proyecto de reforma de la Administración local que se refiere á la ley municipal.

El decreto reanudando las sesiones se publicará en Octubre, con lo que se dará por terminada la presente legislatura.

Salmerón al campo.—Consejo de ministros. Madrid 21 á las 22'30.—El señor Salmerón se marchará el viernes á Pau, donde permanecerá una temporada haciendo vida de campo, con objeto de reponer su salud.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

Pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.—El Consejo de Emigración Madrid 21 á las 23'15.—Los diputados interesados en las cuestiones

alcoholeras tratan de hacer un acto de desagrado si el gobierno no accede á presentar á las Cortes la reforma de la ley de alcoholes.

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido el Consejo de Emigración despachando algunos asuntos de trámite.

## NOTICIAS SUELTAS

Fiesta escolar.—Torpederos Madrid 21 á las 12'30.—El Ayuntamiento de Bilbao ha invitado al señor Rodríguez Sampedro á la fiesta escolar que ha de celebrarse á últimos del mes de Octubre y para la que se hacen muchos preparativos.

En Santander son esperados los torpederos «Habana» y «Halcón». De Turquía.—Precauciones Madrid 21 á las 12'30.—El gobierno turco ha tomado grandes medidas para resistir el empuje de los partidarios de la constitución, los cuales cuentan con la simpatía del elemento joven del ejército.

Para proteger á los súbditos extranjeros en caso de alteraciones del orden, la escuadra rusa del mar Negro ha recibido orden de frecuentar los puertos turcos.

Los dos sultanes Madrid 21 á las 13.—Muley Hafid se propone salir para Marrakesh para impedir que Abd-el-Aziz logre apoderarse de aquella ciudad.

Se cree que el encuentro de los dos sultanes será el principio de una intensa guerra hasta que quede asentado en todo el imperio el poder de uno de los dos sultanes.

De Safi, Abd-el-Aziz ha recibido un refuerzo de mil hombres. Motín en una verbera.—Pedradas.—Municipales contuos.—Detenciones.

Madrid 21 á las 14'5.—El gobernador civil de la Coruña en telegrama oficial da cuenta al ministro de la Gobernación de que con motivo de la suspensión del baile en la verbera que se celebraba en el pueblo de Lagar, se produjo un motín promovido por los mozos del pueblo.

Estos apedrearon á los guardias municipales cuyos agentes al verse agredidos por los amotinados hicieron 17 disparos al aire.

Tres de los guardias resultaron con algunas contusiones ocasionadas por las piedras, pasando al Hospital.

Añade el gobernador en el telegrama que tan luego tuvo noticia de los sucesos se personó en el lugar de la ocurrencia, haciendo veinte detenciones.

La verbera se disolvió inmediatamente sin ninguna dificultad. Una circular de Guerra Madrid 21 á las 14'5.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una circular dictando instrucciones para los jefes y oficiales que asistan á las escuelas prácticas de infantería, artillería, ingenieros y á la escuela central de tiro.

El veraneo de los políticos Madrid 21 á las 15.—Muchos diputados y senadores están liando la maleta para salir de veraneo. El viernes, día en que quedará en el Congreso aprobada la parte del proyecto de Administración local referente á los municipios, será la desbandada.

El viernes también abandonará Madrid, el señor Moret. Nueva carretera en Mallorca Madrid 21 á las 17'25.—El diputado por Mallorca, señor Conde de Sallent, ha presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo se incluya en el plan general de carreteras, una de Esporlas á Santa María pasando por Buñola.

Los carlistas.—La lucha presidencial en los Estados Unidos. Madrid 21 á las 18.—La festividad de San Jaime los carlistas celebrarán un aptec en Ripollés.

En los Estados Unidos al aproximarse las elecciones presidenciales aumenta en proporciones colosales la actividad política. Tanto los partidarios de Taft, como los de Bryand trabajan afanosamente. Este último, cuya elección se creía imposible, va ganando terreno.

Fiestas en el Canadá Madrid 21 á las 19.—Telegramas de Quebec dan cuenta del entusiasmo que reina por las fiestas con que se solemniza el tercer centenario de la fundación de aquella ciudad por Champlain.

Al príncipe de Gales que llegará mañana se le prepara un entusiasta recibimiento.

Los marinos ingleses y franceses de las escuadras idas exprofeso para el centenario, fraternizan. Descubrimiento de una fábrica de billetes falsos.—Detención de los autores. Madrid 21 á las 22'25.—En San Vicente de Alcántara ha sido descubierta una fábrica de billetes falsos de cincuenta pesetas del busto de Echegaray.

Han sido detenidos como autores un individuo español y otro portugués. Se espera que se harán más detenciones pues la guardia civil activa las pesquisas.

Los presos han sido conducidos á la cárcel de San Vicente. Las autoridades se reservan el nombre del detenido portugués, lo cual ha dado lugar á diversos comentarios suponiéndose que se trata de un importante personaje.

Desplome de un monte en Suiza.—Cuatro muertos. Madrid 21 á las 22'25.—Comunican de Lucerna (Suiza) que se ha desplomado parte del monte que rodea la ciudad, aplastando una casa.

De la estafa á la Caja de Depósitos.—Una denuncia negada. Madrid 21 á las 22'25.—En el proceso sobre la estafa á la Caja de Depósitos se ha presentado á declarar don Rafael Urrepla, quien niega que hiciera la denuncia del abogado del Estado que se fugó don Ricardo Zabala, por la estafa de 127.000 pesetas, pues este se las entregó en títulos de la Deuda.

Un incendio en Nueva York.—Pérdidas importantes. Madrid 21 á las 22'55.—Comunican de Nueva York que un incendio devastó el barrio mercantil de Port-Millians (Ontario).

El fuego tomó desde los primeros momentos grandes proporciones, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para dominarlo. Se han desarrollado escenas desgarradoras. Se ignora el número de víctimas. Las pérdidas son incalculables. Mencheta

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR 1.ª SECCION—Preparación completa para CARRERAS MILITARES Y CIVILES 2.ª SECCION—Clases de primera enseñanza superior, asignaturas del Bachillerato y ejercicios para el grado. 3.ª SECCION—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán).—Dibujo. Se admiten internos OBISPO, 13

EXCLUSIVO DEPÓSITO DE LAS ACREDITADÍSIMAS MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR «WERTHEIM» Y PARA HACER CALCETA Y GENEROS DE PUNTO «SEYFERT» Venta á plazos: CASTELL Y ARGELÉS Sucesores Viuda E. Banqué SANTO DOMINGO, 6 A 10.—PALMA

Consumo el primer turno el señor Moreu. Contéstale el señor Sierra. Queda aprobado el dictamen, como también el restablecimiento de la ley definitiva respecto al crédito de gober nación para la concesión de bronce para monumentos.

Acuérdase para mañana la reunión de secciones. Levántase la sesión á las 5'10. Congreso Abrese la sesión á las 3'30 bajo la presidencia del señor Aparicio.

El señor Martín Vazquez dirige un ruego al ministro de Justicia. Este contestale. El señor Domínguez Pascual pide varios datos relativos á la aplicación de la ley prohibiendo la introducción para el consumo de aceite de oliva mezclado con otros productos.

El señor García Gutiérrez ocupase de los sucesos de Almadén. Elogia la conducta del administrador, enunciando los beneficios hechos á los obreros y al pueblo. Cree que la situación de estos debe resolverse creando industrias subterráneas. Pide al gobierno aumente el jornal.

Se entra en la orden del día. Reanúdase el debate sobre el proyecto de administración. Acéptanse varias enmiendas. El señor Romero retira otras al artículo 112.

El señor Cambó formula reparos á la redacción dada á los artículos 173 y 355 relativos á la Hacienda Provincial. Quedan retiradas todas las enmiendas al artículo 173.

El señor Canalejas retira varias al artículo 174. El señor Gutiérrez Vega retira una al artículo 213. Deséchase otra del señor Zamora, después de observaciones del señor Moret.

Tres más del señor Vincenti retiranse también y otras hasta el 220 inclusive. Deséchase otra del señor Soriano al mismo artículo.

Deséchase una del señor Llorente al artículo 223 y dos del señor Testor al artículo 225, retiradas el autor. Deséchase una del señor Alba al mismo artículo.

Retirán otra los señores Lugo y Zamora á los artículos 228 al 230. Deséchase una del señor Zamora al 233. Suspendese el debate.

Léense algunos dictámenes concediendo créditos al ministerio de Estado; el referente á la terminación de causas seguidas á españoles en Cuba y Filipinas; y el que autoriza al Gobierno para retirar la moneda de cuño ilegítimo.

Léese también un dictamen autorizando al Gobierno para la adquisición de fincas con destino á Guerra. Levántase la sesión á las 7'40.

ESPECTÁCULOS Lirico Todos los días secciones de Cinematógrafo alternando con nuevas atracciones. Días laborables de 7 á 11, festivos y domingos de 7 á 11. Hoy el cuadro de la Jota Aragonesa y la troupe ciclista The Salvons.

La Protectora Todos los días de 4 y media á 11 el fenómeno científico Sta. Mariscal alternando con proyecciones de Cinematógrafo.

Pabellón de Variedades Ensanche de la Puerta de San Antonio Todos los días secciones de Cinematógrafo alternando con la pareja de baile Los Cartagenos y Paca la China, (cuple-tista).

MOLDURAS PARA CUADROS Los más elegantes modelos San Nicolás, 81.—CASA LASALLE Precios sin competencia

PASTILLAS de CAFE Y LECHE Viuda Celestino Solano-Logroño Proveedor de la Real Casa.—Medalla de oro en la Exposición internacional de Madrid.—Venta exclusiva en Baleares: Sucursal de CA'S DONAT, Unión, 37.

UN LIBRO INTERESANTE; LA MUJER MÉDICO DEL HOGAR (La medicina al alcance de todos) por la doctora ANA FISCHER-DUCKELMANN Precio de la obra lujosamente encuadernada: 30 pesetas. De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

TELEGRAMA OFICIAL Senado Abrese la sesión á las 4 tarde. Preside el señor Azcárraga. El señor Palomo extráñase de que aun no haya publicado la Gaceta la ley contra la usura.

El señor Alonso Castrillo ruega á la mesa señale el próximo día para explicar una interpelación relativa á la suspensión del Ayuntamiento de Málaga.

El señor Díaz Moreu pregunta las medidas que se han tomado en Marruecos respecto á la circulación de la moneda. El ministro de Hacienda dice que se han tomado los acuerdos que estima pertinentes para resolver el conflicto.

El señor Peris Mencheta interviene. Cree que la medida debió adoptarse hace 15 años. Entrase en la orden del día. Apruébanse varias carreteras. Pónese á discusión un dictamen sobre concesión de dos millones para cartuchería maúser.

